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Technologieeinsatz: Zweistichproben-t-Test
CASIO ClassPad Il

ZB: Bei der Abfullung von Nougatcreme in 400 g-Glaser werden parallel zwei Maschinen
verwendet. Eine Stichprobe von je 10 Glasern ergab bei Maschine A einen Mittelwert
Xa = 401,8 g und eine Standardabweichung von sa = 3,22 g und bei Maschine B
Xg =399,5 g und sg = 3,66 g. Die Varianzen werden als gleich angenommen.
Prufe auf einem Signifikanzniveau von o = 5 %, ob beide Maschinen gleich viel abfillen.
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(AUS).
T
Streuung "="
o 3
&1 L e Nach Klicken auf Weiter erscheint die
WiFlz Auswertung des Tests.
t[1.4919974 e Beit wird die Prufgrofie tyus und bei prob der

prob[0. 1530189 P-Wert ausgegeben.
df[18
%1[401. 8
%2[399.5

Sx1(3. 22

Sxz|3. 66
sp[3. 4470277
n (10
nz|10

Da der P-Wert 15,3 % betréagt, kann bei a = 5 % davon ausgegangen werden, dass die beiden
Maschinen gleich viel abfillen.
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